

海南自貿港封關在即 萬餘崗位攬全球人才

中新社海口12月6日電 第二屆中國（海南）人才交流大會12月6日在海口開幕。同期舉辦的招才引智活動上，337家用人單位面向海內外求職者提供超過1萬個崗位。

記者看到，現場招聘企業提供不少商業航天基金產業專家、農業青年科學家等高精尖職位。多家用人單位表示，在海南自貿港政策賦能下，高新技術、熱帶特色高效農業等產業發展勢頭強勁，企業求賢若渴。

海南國際商業航天發射有限公司人力資源部部長羅熙正在從求職簡歷中篩選合適人選。她告訴記者，目前公司需要大批航天人才，招聘崗位包括回收系統調度崗、回收船船總體崗、軟件信息系統工程師等，應屆畢業生可享受食宿全包待遇。

海南省工程諮詢設計集團有限公司以近百萬元人民幣年薪招聘下屬企業總建築師。該集團人力資源部副部長余金平說，作為全工程產業鏈的綜合性平台，企業希望以高薪引才，創造更多價值。

畢業于新西蘭懷卡托大學計算機科學專業的張高碩，希望從事網絡安全領域的工作。「數據安全有序流動是海南自貿港政策體系的重要內容，具有很大發展潛力。」

來自天津理工大學機械電子工程專業的海南籍畢業生徐林，此次回到家鄉應聘。徐林認為，海南正大力推進清潔能源島建設，核電崗位與個人職業規劃十分契合。

外籍留學生也希望做「闖海人」。來自也門的留學生蘇海（ALSURAIHI AHMED）希望找到一份翻譯工作。他說，封關後的海南與阿拉伯國家的經貿、人文往來將更加密切，「我願意助力雙方交流。」

海南自貿港2018年啟動開展「百萬人才進海南」行動計劃，截至2025年11月底，累計引進各類人才103萬人。6日，海南推出新一輪人才戰略——「百萬英才興海南」行動，旨在為封關運作和高質量發展提供更精準、更高質量的人才支撐。

美國12月消費者信心指數升至53.3

中新社華盛頓12月5日電 美國密歇根大學當地時間5日公佈報告顯示，12月美國消費者信心指數升至53.3，好于市場預期。

數據顯示，12月美國消費者信心指數為53.3，較11月51的數據增長4.5%，較去年同期下降28%。其中，消費者對於現狀信心指數為50.7，環比下降0.8%，同比下降32.5%；對於未來信心指數為55，環比增長7.8%，同比下降25%。

通脹預期方面，12月消費者對未來一年的通脹率預期為4.1%，較11月數據下降0.4個百分點，該數據已連續4個月下降，但仍高于今年1月3.3%的數值；消費者對未來5年的通脹率預期為3.2%，較11月數據下降0.2個百分點，與今年1月數據持平。

該報告負責人喬安·徐（Joanne Hsu）表示，美國12月消費者信心指數增長主要受年輕消費者信心增強拉動。消費者對於現狀信心指數與上月相比變化不大，對於未來信心指數有明顯提高，其中消費者對未來個人財務狀況評估增長13%，對於未來就業市場預期略有改善。整體來看，消費者信心較11月有所提高，但整體仍顯悲觀，眾多消費者提及高物價帶來很大負擔。

美媒認為，特朗普政府加征關稅政策是導致物價上漲的重要原因。眾多進口商在支付上漲的關稅後，通過提高商品價格將成本轉嫁給消費者。

許書耀家屬捐福利

旅菲蕭妃（燒灰）同鄉會訊：本會許顧問長純令尊、亦即本會中文書主任許俊杰今



浙江義烏市場年味濃：馬年春節用品熱銷

12月6日，一位採購商從陳列著馬造型毛絨玩具的店舖前走過。雖然距離馬年春節還有一段時間，但是「世界超市」浙江義烏的年味已濃——福字、對聯等傳統年貨產品熱銷，不少創意好物也登上店舖「C位」。

<中新社>

11月全球製造業PMI為49.6% 恢復力度仍待加強

中新社北京12月6日電 中國物流與採購聯合會6日發佈數據顯示，11月份，全球製造業採購經理指數（PMI）為49.6%，較上月微幅下降0.1個百分點，顯示全球製造業並未脫離今年以來的恢復區間，但恢復力度仍待加強。

分區域看，亞洲製造業PMI為50.7%，與上月持平，仍在50%以上的擴張區間，較好支撐全球經濟恢復。歐洲製造業PMI為49.6%，與上月持平，仍在50%以下；與上月

相比，歐洲製造業整體波動不大，延續半年以來緩慢復甦的節奏，但歐洲經濟全面恢復的不確定性仍未顯著消退，復甦動力的可持續性仍有待進一步強化。

11月份，美洲製造業PMI為48.3%，較上月下降0.5個百分點，連續兩個月環比下降，顯示美洲製造業延續弱勢下行走勢。同期，非洲製造業PMI為49.4%，較上月下降1.4個百分點，增速較上月明顯放緩，且進入收縮區間，表明非洲經濟恢復基礎的穩定性與可持

續性有待進一步增強。

分析認為，當前全球經濟在一定區間內溫和恢復，上行潛力與下行風險並存。結合指數49%左右的整體水平，下行壓力的傳導效應相對更強。在貿易摩擦和地緣政治衝突不斷擾動的環境下，需求收縮壓力持續存在，全球經濟恢復韌性仍待提升。從長期來看，各國合力構建更加包容、普惠和共贏的國際合作模式，是保持全球經濟持續健康發展的根本路徑。

德國10月工業新訂單環比增長1.5%

中新社柏林12月5日電 德國聯邦統計局5日公佈的初步數據顯示，經季節和工作日調整後，德國10月工業新訂單環比增長1.5%。

從訂單來源來看，德國10月國內新訂單環比增長9.9%，國外新訂單則環比下降4.0%。

其中，來自歐元區的新訂單增長0.1%，來自歐元區以外國家和地區的新訂單下降6.5%。

聯邦統計局表示，10月工業新訂單增

長主要得益於「其他交通工具製造業」（飛機、船舶、火車及軍用車輛等）領域訂單環比大幅增長87.1%。金屬冶煉與加工行業訂單環比上升11.9%，也對整體結果產生了正面影響。

相反，電氣設備製造行業的訂單環比下降16.2%，對總體結果造成了負面影響。

此外，德國聯邦統計局將9月工業新訂單環比增長1.1%修正為2.0%。數據顯示，經工作日調整後，德國10月工業新訂單同比下降

0.7%。

德國宏觀經濟和商業週期研究所（IMK）科學部主任塞巴斯蒂安·杜利恩認為，10月工業新訂單數據是一個積極信號，表明德國工業的狀況正在趨於穩定。

德國聯邦經濟和能源部當日發表聲明稱，目前德國國內訂單已呈現回升趨勢，10月訂單結構受到國防領域需求走強的影響。但來自國外的訂單仍顯疲弱，預計將繼續拖累整體出口。

訃告

曾施親治

（晉江安海內坑）

逝世於十二月六日

現停柩於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館（SANCTUARIUM 212-HYACINTH）靈堂

出殯於十二月十一日上午九時

莊波利

（晉江青陽英厝）

逝世於十二月五日

現停柩於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館（SANCTUARIUM 208-CARNATION）

靈堂

出殯於十二月十一日上午八時

蔡瑞芳

逝世於十一月廿九日

現設靈於傳統紀念墓園（Heritage Memorial Park, Taguig City）

擇定十二月九日（星期二）九時出殯

蔡永欽（東村房）

逝世於十二月四日

現設靈於加洛干市Nate Memorial Homes Inc. PNP and NBI Crime Laboratory, Blk 37 G, Lot 17 Phase 3 F-1 Dagat Caloocan City

擇定十二月十一日上午八時出殯

郭清偉逝世

旅菲汾陽郭氏宗親總會訊：本會名譽

會醫郭清偉老伯父（晉江金井鈔岱鄉）不幸於二零二五年十二月一日凌晨零時三十一分

壽終於崇基醫院，享壽七十有八高齡。老成

凋謝，哀悼同深，現停柩於計順市亞蘭禮

查大街聖國殯儀館（SANCTUARIUM 310-1

PRTMROSE）靈堂，擇訂於十二月八日（星

郭清偉逝世

旅菲清真五姓聯宗總會訊：本會名譽

會醫郭清偉老伯父（晉江金井鈔岱鄉）不幸

於二零二五年十二月一日凌晨零時三十一分

壽終於崇基醫院，享壽七十有八高齡。老成

凋謝，哀悼同深，現停柩於計順市亞蘭禮

查大街聖國殯儀館（SANCTUARIUM 310-1

PRTMROSE）靈堂，擇訂於十二月八日（星

期一）上午八時出殯火化於聖國聖樂堂。本會聞耗，經馳唁電慰唁其家屬，勉其節哀順變，並奠輓白頭聯花圈，以表哀思，而盡宗

曾煥洪遺孀逝世

和記訊：故僑商曾煥洪令德配，曾府施太夫人諱親治（晉江安海內坑）亦即僑商曾國翔，國鵬，國鶴，寶齡令昆玉

令慈，不幸於二零二五年十二月六日凌晨

五時壽終內寢，享壽積閏九十有六高齡。

現停柩於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館

（SANCTUARIUM 212-HYACINTH）靈堂，

擇訂十二月十一日（星期四）上午九時出殯

安葬於恒安紀念墓園之原。

莊波利逝世

和記訊：故僑商莊垂模令長男，莊波利先生（晉江青陽英厝）亦即莊波仁，波氏，波強，麗華，美玲令胞兄，不幸於二零二五年十二月五日夜十一時三十分逝世於住宅，享年六十六歲。

哲人其萎，軫悼同深。現停柩於計順市

亞蘭禮查大街聖國殯儀館（SANCTUARIUM 208-CARNATION）靈堂，擇訂十二月十一日

（星期四）上午八時出殯火化於聖國聖樂